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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Anayasanın 98 inci ve İçtüzüğün 96 ve 99’uncu maddeleri

uyarınca Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur ÖZDEMİR GÖKTAŞ tarafından yazılı

olarak yanıtlanmasım arz ederim. /

G

enizli Milletvekili

Anayasamızda da yer aldığı üzere Türkiye Cumhuriyeti Devleti, sosyal hukuk

devleti olarak güçsüzleri güçlüler karşısında koruyarak gerçek eşitliği yani, sosyal adaleti ve

toplumsal dengeyi sağlamakla yükümlüdür. Devletin risk altındaki toplumsal gruplar başta

olmak üzere sosyal hizmet ve destek sunma sorumluluğunu yerine getirmesi gerekmekte iken

bazı toplumsal gruplar destekten yoksun bırakılmakta ya da yetersiz sosyal hizmet ve destekten

yoksun bırakılmaktadır. Bakanlık tarafından yapılan sosyal yardım rakamları göstermektedir ki

yardıma muhtaç yurttaş sayısı artmakta, kapsayıcı sosyal politikalann yoksunluğu nedeniyle

yoksulluk derinleşmektedir. Sosyal yardımlara indirgenmiş bir sosyal politika yürüten Aile ve

Sosyal Hizmetler Bakanlığı’nm uygulamalan, bireylerin yoksulluk ve yardım bağımlılığını

artırmakta, kalıcı istihdam koşullanna yurttaşların erişmesini sağlamaktan uzaktır. İnsan

onuruna uygun olmayan yetersiz yardımlarla toplumun geniş kesimleri temel haklarına erişim

engelleri ve yoksulluk yaşamaya, sosyal adaletsizlik ve sosyal risklerle yaşamaya devam

etmektedir. Bu bağlamda;

1 .Aile Destek Programından faydalanan kişi sayısı ve aylık destek miktarının son 5

yıldaki dağılımı ne şekilde gerçekleşmiştir?

2.Şartlı nakit yardımı alan yurttaş sayısı, her yardım kaleminin miktan ve son 5 yıldaki

dağılımı ne şekildedir?

3. Bakanlık tarafından hangi farklı sosyal yardım kalemlerinden kaç ihtiyaç sahibi

yurttaş yararlandınlmıştır? Yardım türlerine göre dağılım baz alınarak son 5 yıldaki

yardım miktarları dağılımı ne şekilde gerçekleşmiştir? !
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4.Seçim bölgem Denizli’de Aile Destek Programından faydalanan yurttaş sayısı ve son

5 yıla göre dağılımı ne şekilde gerçekleşmiştir?

5. Sosyal yardımdan yaralanmakta iken yardımı kesilen ihtiyaç sahibi sayısı ve son 5

yıldaki dağılımı ne şekilde gerçekleşmiştir?

6.Seçim bölgem Denizli’de sosyal yardıma muhtaç bırakılan yurttaş sayısı nedir?

Yardım türlerine göre dağılımı son 5 yılda ne şekilde gerçekleşmiştir?

7. Türkiye Cumhuriyeti vatandaşı olmayan bireylerin yararlandığı sosyal destek/yardım

miktarı ve son 5 yıldaki dağılımı ile yardımı sonlandınlan birey sayısı kaçtır?

8. Sosyal yardımların dağılımında aynştırılmış veri ve toplumsal cinsiyete duyarlı veri

politikası gözetilmekte midir? Bu bağlamda sosyal yardımdan yararlandınlan kadın/

lgbti+ ve kız-oğlan çocuğu sayısı nedir? Son 5 yıla göre dağılımı ne şekilde

gerçekleşmiştir?

9. Bakan son açıklamasnm yer aldığı Bakanlık web sayfasındaki haberden hareketle

“Aile Yıh’nda öğrencilerimizi aileleriyle bir araya getirmek amaçlı olarak söz ettiği

farklı destek programları nelerdir? Kadın ve çocuklar birey olmadan kaynaklı mı ailenin

üyesi olarak mı değerlendirilip sosyal yardımlar “aile temelliliğe” mi indirgenmektedir?

10. “2025 Aile Yılı’mn Ocak-Temmuz döneminde yapılan çalışmalar için Sosyal

Yardımlaşma ve Dayanışmayı Teşvik (SYDT) Fonu’ndan 64 milyon lira, 2021 yılından

bu yana SYDT Fonundan SYDV’lere 2.5 milyar liradan fazla ilave kaynak” aktanidığı

tarafınızca ifade edilen ilave 1,5 milyar TL tutarındaki ek kaynak kaç öğrenciye, hangi

kriterlerle, ne şekilde aktarılmıştır?

11. Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışmayı Teşvik Fonu bütçesinden 2018’den bugüne

dek harcanan sosyal yardımların türlerine göre dağılımı ne şekildedir? Ek bütçe

rakamlannm yıllara ve türlere göre dağılımı ne şekilde gerçekleşmiştir?

12. Bakanlığınızın derin yoksulluktan en çok etkilenen gruplardan olan tek başına

hanelerdeki yoksul kadınlara yönelik yardım miktan ve son 5 yıldaki dağılımı ne

şekildedir? Yalnız anneler için Bakanlığınızın proje ya da yeni yardım ve hizmet kalemi

bulunmakta mıdır?

13. Milli Eğitim Bakanlığı ile birlikte, okullarda en az bir öğün ücretsiz yemek projesi

ilköğretim çağındaki tüm öğrenciler için planlanmakta mıdır?
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